

క్వింటిలియను టన్నులు. భూమి దానిచుట్టు అది, దాని అక్షము పై ఖచ్చితముగా 24 గంటలలో చలించును. అది దాని అక్షము పై చుట్టు తిరుగుటకు నెలరోజులు పట్టినట్లయితే, మనము ఒక పగటిలో భస్మమై రాత్రియందు గడ్డకట్టుకు పోవుదుము. దానిని రూపించినవాడు సరిగానే చేసెను.

4. నముద్రము యొక్క పాటు పోటులకు హేతువైన చంద్రగ్రహము భూగోళమునకు 2,40,000 మైళ్ళ దూరములో ఉన్నది. ఆ దూరము 24,000 మైళ్ళే ఉంటే భూమి అంతయు దినమునకు రెండు పర్యాయములు జలమయమగును. దానిని సంకల్పించిన వారు సరిగానే రూపించిరి.

5. ఉపరితల వాతావరణ మందున్న “వాన్ ఎలెన్ రేడియేషన్ బెల్ట్” హానికరమైన సూర్యకిరణములను వడియ గట్టును.

6. భూమి దాని వార్షిక కక్ష్యలో

సూర్యుని చుట్టు పరిభ్రమించుటకు 365 దినముల, 5 గంటల, 48 నిమిషముల 45. 51 సెకన్లు పట్టును.

7. వాటిని నిరూపించిన సృష్టికర్తను గూర్చియున్న వేలకొలది ఋజువులలో యివి కొన్నియే. ఈ విశ్వములో లక్షలాది ఋజువు లున్నవి. దేవుడు నరుని చేయుట ఆశ్చర్య కరము. ఆయన మనలను గూర్చి ఆలోచించు చున్నారు. మనము దేవునికే మహిమ చెల్లించుదము (రోమా 1:20).

బైబిలును గూర్చిన గొప్ప వాస్తవములు.

1. భూమి మీద ఉన్న యితర పుస్తకముల కంటే అది ఎక్కువ మందిచే చదువబడుచున్నది.

2. అది లిఖించబడి 2000 సంవత్సరములు పైగా గతించి పోయినను దాని సందేశము నవీన మైనదై, నాగరిక మానవుని సంతృప్తి పరచునదిగా ఉన్నది. అది “జీవము గలది, శక్తివంతమైనది” (హెబ్రీ 4:12).

2. నాస్తికుల రచనలు బైబిలును చెల్లకుండా చేస్తాయని, త్వరలో అది వస్తు ప్రదర్శనశాలలో మాత్రమే కనిపించునని 200 సంవత్సరముల క్రితము నాస్తికులు అన్నారు. నేడైతే వారి రచనలు చదువు వారు బహు కొద్దిమంది మాత్రమే. గాని గత

పది సంవత్సరముల కాలములో “ప్రపంచమందు అత్యధికముగా అమ్ముడగుచున్న గ్రంథము” బైబిలు ఒక్కటే. ఈ గ్రంథము నేటి మానవునికి సరిపడునది. మత్తయి 24:35. “నా మాటలు ఎన్నడును గతింపవు”.

- చార్లెస్ యఫ్. స్కాట్

**షేబ దేశపు రాణి
(The Queen of Sheba)**

బహుజన నమూనాములు ఆయన యొద్దకు కూడి రాగా వారి యొక్క తిరుగుబాటు స్వభావముతో కూడిన హృదయస్థితి నెరిగినవాడై ప్రభువైన యేసు ఈ విధముగా చెప్పెను. “దక్షిణ దేశపు రాణి విమర్శ కాలమున ఈ తరము వారితో కూడ లేచి వారి మీద నేరస్థాపన చేయును. ఆమె సొలొమోను జ్ఞానమును వినుటకు భూమ్యంతముల నుండి వచ్చెను. ఇదిగో సొలొమోను కంటె గొప్పవాడిక్కడనున్నాడు” (లూకా 11:31). ఈ షేబదేశపు రాణి ఆ దినములలో యుండిన రాజులందరి

లోను చాల ఘనతకెక్కినది. ఆమె సొలొమోను జ్ఞానమును గూర్చియు, అతని ఐశ్వర్యమును గూర్చియు, యెహోవా నామమును గూర్చియు విని గూఢార్థము గల మాటలచే అతనిని శోధించుటకై వచ్చును (1 రాజులు 10: 1-3).

షేబ దేశపు రాణి ఆమె వినిన దానిని గూర్చి చూచి తెలుసుకొనుట కును, ఇశ్రాయేలీయులతో వర్తక వ్యాపారము జరిగించుకొనుటకును వచ్చెనందురు. కాని ప్రభువైన యేసు ఆమె సొలొమోను జ్ఞానమును గూర్చి

తెలిసి కొనుటకే వచ్చెనని మాటల ద్వారా తెలియవరచెను. ఆమె ప్రయాణము చేసిన దూరము సుమారు 1200 నుండి 2000 మైళ్ళు వరకు గలదు. అప్పటి ఆచార ప్రకారము ఆమె రాజైన సొలొమోనుకు బంగారమును, విస్తారమైన గంధవర్గమును రత్నములను ఇచ్చెను. ఆమె రాజ్యమునకు, పరిపాలనకు సంబంధించిన అనేక విషయములను తెలిసికొనుటకు, ఆమె పరిపాలనా సంబంధమైన అనేక ప్రశ్నలను జ్ఞానియైన సొలొమోను ద్వారా తెలిసి కొనుటకును వచ్చెను. నీ కార్యములను గూర్చియు, జ్ఞానమును గూర్చియు నా దేశమందు నేను వినిన మాట నిజమే; అయినను నేను వచ్చి కన్నులారా చూడక మునుపు ఆ మాటలను నమ్మక యుంటిని; ఉన్నవాటిలో సగమైనను నాతో చెప్పబడి యుండలేదని యిప్పుడు నేను తెలిసికొనుచున్నాను... నీతి న్యాయములనుసరించి రాజకార్యము లను జరిగించుటకు ఆయన నిన్ను నియమించెను (1 రాజులు 10:6-9)

అని ఆమె చెప్పెను. సొలొమోను యింకను చిన్న వాడుగ యుండినపుడు ఇశ్రాయేలీయు లను పరిపాలించే బాధ్యత గలవాడైనందున దేవుడైన యెహోవా తనకు యేమి కావలెనో కోరుకొనుమని చెప్పెను. అప్పుడు సొలొమోను జ్ఞానమును, వివేచనను, దేవుని జనాంగమైన ఇశ్రాయేలీయులను సమర్థతతో పరిపాలించగలిగే నేర్పరి తనమును అడిగెను (1 రాజులు 3:5-14). సొలొమోను అడిగిన వన్నియు దేవుడతని కనుగ్రహించెను. ఇశ్వర్యమును, ఘనతను అడుగక పోయినను వాటిని కూడ సొలొమోనుకు దేవుడనుగ్రహించెను. యెహోవాకు విరోధమైన జ్ఞానమైనను, ఆలోచన యైనను, వివేచనయైనను నిలువదు (సామె 21:30). సొలొమోనుకు దేవుని నుండి కలిగిన ఈ గొప్ప జ్ఞానమును గూర్చి విని అట్టి జ్ఞానమును సంపాదించు విధమును తెలిసికొనుటకు ఆమె వచ్చెను.

అయితే జ్ఞానియైన వాడెవరు? ఈలోక జ్ఞానము దేవుని దృష్టికి వెళ్లి తనమే. అధికమైన విద్య సంపాదించి ఉన్నతమైన పదవులలో యుండి నప్పటికిని దేవుని మాటలయందు శ్రద్ధ వహించక, ఆయన ఆజ్ఞల ననుసరించి నడువనిచో అట్టి వారి జ్ఞానము వెళ్లి తనమే. జ్ఞానమును గూర్చి సొలొమోను మహారాజు చెప్పిన కొన్నివిషయములు : 1. ఉపదేశము నంగీకరించు వాడు జ్ఞాని (సామె 10:8, 12:15). 2. జ్ఞానుల నాలుక మనోహరమైన జ్ఞానాంశములను పలుకును (సామె 15:2). 3. తల్లిదండ్రులకు విధేయుడగు వాడు జ్ఞాని (13:1). 4. తన పెదవులను మూనుకొనువాడు బుద్ధిమంతుడు (సామె 10:19; 14:17). 5. రాబోవు దినముల కొరకు సిద్ధపడువాడు జ్ఞాని. వేసవి కాలమున కూర్చువాడు బుద్ధిగల కుమారుడు (సామె 10:5). మోషే కూడ ఇశ్రాయేలీ యుల ప్రజలను గూర్చి ఈ మాట చెప్పుచున్నాడు (ద్వితీయోప 32:29). 6. జ్ఞానము గలవారు ఇతరులను

రక్షించుదురు (సామె 11:30). 7. ద్రాక్షారనము వెక్కిరింతల పాలు చేయును. మద్యము అల్లరి పుట్టించును. దాని వశమైన వారందరు జ్ఞానము లేనివారు (సామె 20:1). 8. పరిశుద్ధతను కాపాడు కొనువాడు జ్ఞాని (సామె 5:1-5; 7:6-27). 9. జ్ఞానము గలవాడు భయపడి కీడు నుండి తొలగును (సామె 14:16). సొలొమోను కంటే గొప్పవాడైన యేసు : సొలొమోను యొక్క జ్ఞానాంశ ములను మనము అనేకములు చదువు చున్నాము. సామెతల గ్రంథములో జ్ఞానాంశములను మనము అనేకములు చదువుచున్నాము. సామెతల గ్రంథములో జ్ఞానము అనేకసార్లు సొలొమోను క్రీస్తుప్రభువుతో సరిపోల్చు టను మనము గమనించవలెను. అయితే సొలొమోను జ్ఞానము కంటే మిన్నయైన జ్ఞానము క్రీస్తు నందు గలదు. బుద్ధి జ్ఞానముల నర్ప సంపదలు ఆయన యందే గుప్తములై యున్నాయని (కొలస్స 2:3), ఆయన మాటలను పెడచెవిని పెట్టువారిని